

May 13, 2019

ADDENDUM NO. 3

FOR

REMOVAL OF RUBBER AND OTHER CONTAMINANTS FROM RUNWAYS AND OTHER  
PAVEMENTS AT O'HARE AND MIDWAY INTERNATIONAL AIRPORTS

SPECIFICATION NO. 778131

---

---

For which Bids were due in the office of the Chief Procurement Officer, Department of Procurement Services, Bid & Bond Room 103, City Hall, 121 N. LaSalle Street, Chicago, IL 60602 at **11:00 a.m., Central Time on May 14, 2019.**

The following revisions and/or changes are incorporated into the above-referenced Specification (the "Contract Documents") as noted. All other provisions and requirements as originally set forth, except as amended by the previous addenda, remain in full force and are binding. Any additional work required by this Addendum shall conform to the applicable provisions of the original Contract Documents.

**BIDDER MUST ACKNOWLEDGE RECEIPT OF THIS CLARIFICATION IN THE SPACE PROVIDED ON THE PROPOSAL EXECUTION PAGE.**

**SECTION 1. NOTICE OF REVISIONS/CHANGES/CLARIFICATIONS**

***BID OPENING HAS BEEN POSTPONED TO May 23, 2019***

1.	The Bid Opening Date has been postponed to May 23, 2019. For which Bids will be opened in the Department of Procurement Services, Bid & Bond Room, Room 103, City Hall, 121 N. LaSalle Street, Chicago, Illinois, 60602, at 11:00 a.m., Central Time.
----	---

**SECTION 2. REVISIONS TO CONTRACT DOCUMENTS**  
**NOTICE OF ADDITIONS/REVISIONS**

Change 1:	Please see revised proposal Pages. Line Item 2 description has been changed and line item quantities for lines 1 and 2 have been increased.
-----------	---

**SECTION 3. QUESTIONS, RESPONSES AND CLARIFICATIONS**

Question 1:	Per Section 5.11.1 on page 71, what quantity of illuminated Type II barricade is deemed to be sufficient?
-------------	---

<b>Answer 1:</b>	<b>The Contractor is required to utilize Type II illuminated barricades as directed by Airport Operations (this depends on the work location). As such, a minimum of forty (40) barricades are required at both O'Hare and Midway for deployment. The Contractor is required to provide, place, and remove the barricades.</b>
<b>Question 2:</b>	Per Section 5.11.3 on page 72, is there a specific make-and-model and/or frequency range recommended in order to receive outside public announcements?
<b>Answer 2:</b>	<b>Section 5.11.3, "Radio Communications" is deleted in its entirety.</b>
<b>Question 3:</b>	<p>On Proposal Page 2 (of 2), the commodity description deviates from the contract title. Specifically of note is the term, "pavement markings" instead of "contaminants". Within the industry, 'pavement markings' denote paint removal. If the City intends for this contract to cover pavement marking (i.e. paint) removals, then:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>a. What is the quantity (in square feet) of the pavement markings?</li> <li>b. Where are the pavement markings located?</li> <li>c. What is the frequency of the pavement marking removals over the course of the 60 month contract?</li> <li>d. What is standard of performance regarding the pavement marking removals?</li> </ol>
<b>Answer 3:</b>	<b>Pavement marking removal is not included in this scope of work. Please see revised proposal page description for line item line 2 which deletes the reference to pavement marking removal.</b>

**END OF ADDENDUM NO. 3**

CITY OF CHICAGO  
DEPARTMENT OF PROCUREMENT SERVICES

SHANNON E. ANDREWS  
CHIEF PROCUREMENT OFFICER

**City of Chicago**  
**Catalog RFQ - No Group Lines**

PU0851

**RFQ Header Information**

<b>Please Respond By</b> 6/30/2019	<b>RFQ Description</b> REMOVAL OF RUBBER AND OTHER CONTAMINANTS FROM RUNWAYS AND OTHER PAVEMENTS AT O-HARE AND MIDWAY INTERNATIONAL AIRPORTS
<b>RFQ Number</b> 5592	<b>Special Instructions</b>
<b>Ship To Location</b> 085- O'HARE	<b>Your Quote is Effective as of</b> 6/30/2019
<b>For More Information Please Contact</b> NICHOLAS WADDELL 3127421341	<b>RFQ Status</b> In Process

**Bid/Proposal pricing for all commodity and/or service line items must be based on the standard unit of measure indicated below. Pricing on alternate units of measure may not be accepted. Unit costs must be limited to three decimal places. Each quote must be signed and unit price, extended price and total price must be typed or written in ink.**

**Quotes on "or equal" items must be identified as "alternate" to specified item on the comment line. If quoting an alternate, indicate manufacturer name, model/part/catalog number and attach descriptive literature. Alternate items may not be accepted. Any exceptions to items specified or other terms must be clearly indicated on the bid.**

**RFQ Header Details**

<b>Contract Type</b> WORK SERV-AVIATION	<b>Specification</b> 778131
<b>Target Market</b> NO	<b>Procurement Type</b> BID
<b>Advertise Date</b>	<b>Bid Deposit Required</b>
<b>WEB BID Edit Rules</b> ALL	

**Compliance Officer**

**Compliance Type Description**

	Percentage Type Desc	Required %
Minority Owned Business Enterprise	Target Percentage Rate	9.00%
Women Owned Business Enterprise	Target Percentage Rate	2.00%

Catalog RFQ - No Group Lines

Line No	Line Type	Item	Category	Commodity Desc	UOM	Estimated Usage	Price	Discount or Markup %	Extended Price	Catalog # / ID, Date and Mfr	Comments
1	Work Service	96807.59	96807.59	REMOVAL OF RUBBER AND OTHER CONTAMINANTS FROM RUNWAYS AND OTHER PAVEMENTS - MINIMUM GUARANTEED PAYMENT FOR WORK CANCELLATION	Allowance		\$72,000	(N/A)	\$72,000	(N/A)	
2	Work Service	9680765100	96807	REMOVAL OF RUBBER AND OTHER CONTAMINANTS FROM RUNWAYS AND OTHER PAVEMENT - HIGH PRESSURE WATER METHOD	Square Foot	72000000	\$	(N/A)	\$	(N/A)	

**Total Price** \$ \_\_\_\_\_